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APPROCHE MÉTHODOLOGIQUE

Ce sondage web a été réalisé par Léger, la plus importante firme de sondage et recherche marketing à propriété canadienne, auprès d’un échantillon représentatif
de 1 202 Américain(e)s de plus de 18 ans, dont 1 041 électeurs inscrits, sélectionnés à partir du panel représentatif LEO (Leger Opinion). La cueillette des données
s’est déroulée entre le 4 et le 7 août 2020 à l’aide de la technologie d’interview Web assistée par ordinateur CAWI (Computer-assisted Web interviewing
technology). Les données ont ensuite été analysées et pondérées par nos statisticiens en utilisant les variables de référence du recensement des États-Unis de
2010 selon le sexe, l’âge, la région, l’origine et la taille du ménage afin de rendre l’échantillon représentatif de la population générale.

Une marge d’erreur ne peut pas être associée à un échantillon non probabiliste dans le cadre d’une enquête par panel. À des fins de comparaison, un échantillon
probabiliste de cette taille aurait une marge d’erreur de ± 2,8%, et ce, 19 fois sur 20 Les résultats présentés dans cette étude sont conformes aux standards en
matière de recherche sur l’opinion publique et aux exigences de divulgation du CRIC (Conseil d’intelligence et de recherche marketing canadien) et du réseau
mondial ESOMAR. Léger est un membre fondateur du CRIC et s’implique activement afin de hausser les standards de qualité dans l’industrie du sondage. Le
Président Jean-Marc Léger est membre du Conseil d’administration du CRIC et aussi le représentant canadien d’ESOMAR.

Léger est la firme de sondage ayant présenté les données le plus précises, en moyenne, au cours des dix
dernières années au Canada. Au cours de la dernière élection fédérale de 2019, Léger a encore une fois été
la firme la plus précise au pays. Cette précision provient de la qualité du panel LEO et de l’application de
règles méthodologiques rigoureuses par les 600 employés de Léger, dont 200 professionnels répartis aux 8
bureaux de Léger au Canada (Montréal, Toronto, Québec, Winnipeg, Calgary, Edmonton et Vancouver) et
aux États-Unis (Philadelphie).

L’agrégateur de sondages 338Canada.coma donné la meilleure note à Léger parmi toutes les firmes de
sondages du Canada pour la précision de ses études. Voir https://338canada.com/pollster-ratings.htm

Élections fédérales 2019

Partis

Fédéraux

Sondage 

Léger

Résultats 

officiels

PLC 33% 33%

PCC 33% 34%

NPD 18% 16%

BQ 8% 8%

Vert 6% 7%

PPC 2% 2%

Méthodologie

https://338canada.com/pollster-ratings.htm
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APPROCHE MÉTHODOLOGIQUE

Il est à noter que les nombres présentés ont été arrondis. Par contre, ce sont les nombres avant arrondissement qui 
sont utilisés pour calculer les sommes présentées. Ainsi, les sommes peuvent ne pas correspondre à l’addition manuelle 
des nombres présentés. 

Dans ce rapport, les données en caractères gras et rouges signalent une proportion significativement inférieure à celle 
des autres répondants. À l’inverse, les données en caractères gras et verts signalent une proportion significativement 
supérieure à celle des autres répondants. 

Note de lecture
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INTENTIONS DE VOTE POUR L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE 
AMÉRICAINE DE 2020

47%

39%

2%

2%

1%

6%

2%

51%

42%

3%

3%

1%

Joe Biden

Donald Trump

Jo Jorgensen

Kanye West

Howie Hawkins

Ne sais pas

Ne votera pas

APRÈS RELANCE (n=1 019) APRÈS RÉPARTITION (n=943)

Q6. Si l'élection présidentielle de 2020 avait lieu aujourd'hui, voteriez-vous pour Donald Trump, Joe Biden, Jo Jorgensen, Howie Hawkins ou Kanye West?

Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : 

Q7. Même si votre choix n'est pas encore fait, pour qui voteriez-vous le plus probablement lors de l'élection présidentielle de 2020 entre Donald Trump, 
Joe Biden, Jo Jorgensen, Howie Hawkins ou Kanye West ?

Base : Les répondants inscrit pour voter à l’élection présidentielle américaine qui ont l’intention de voter 
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INTENTIONS DE VOTE POUR L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE 
AMÉRICAINE DE 2020 – DÉTAILS

Q6. Si l'élection présidentielle de 2020 avait lieu aujourd'hui, voteriez-vous pour Donald Trump, Joe Biden, Jo Jorgensen, Howie Hawkins ou Kanye West?

Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : 

Q7. Même si votre choix n'est pas encore fait, pour qui voteriez-vous le plus probablement lors de l'élection présidentielle de 2020 entre Donald Trump, 
Joe Biden, Jo Jorgensen, Howie Hawkins ou Kanye West ?

Base : Les répondants inscrit pour voter à l’élection présidentielle américaine qui ont l’intention de voter et qui sont décidés

Sexe Âge Région Origines

Total Homme Femme 18-29 30-49 50+ Nord-est
Mid-
ouest

Sud Ouest Blanc Noir Autre

n= 943 514 429 102 354 487 190 177 300 276 766 102 66

Joe Biden 51% 46% 57% 56% 49% 51% 56% 52% 46% 55% 46% 72% 62%

Donald Trump 42% 48% 37% 31% 44% 46% 41% 41% 46% 40% 48% 20% 31%

Jo Jorgensen 3% 3% 2% 5% 3% 2% 2% 2% 3% 3% 3% 1% 4%

Kanye West 3% 3% 2% 6% 4% 0% 1% 4% 4% 0% 2% 7% 3%

Howie Hawkins 1% 1% 1% 3% 0% 0% 0% 0% 1% 2% 1% 0% 0%

Identification partisane Vote aux élections de 2016 Électeurs potentiels

Total Républicain Démocrate Indépendant Autre
Donald 
Trump

Hillary 
Clinton

Gary 
Johnson

Jill Stein N’a pas voté
Assuré de 

voter
N’est pas assuré 

de voter
n= 943 301 378 234 30 382 420 34 18 89 843 100

Joe Biden 51% 8% 88% 48% 22% 9% 89% 45% 64% 48% 53% 42%

Donald Trump 42% 88% 9% 42% 41% 88% 7% 21% 6% 39% 42% 43%

Jo Jorgensen 3% 2% 2% 5% 12% 2% 1% 25% 5% 5% 2% 6%

Kanye West 3% 2% 1% 3% 21% 1% 2% 6% 17% 5% 2% 8%

Howie Hawkins 1% 1% 0% 2% 4% 0% 1% 3% 8% 3% 1% 1%
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IDENTIFICATION POLITIQUE

Q23. D'une manière générale, vous considérez-vous comme un républicain, un démocrate, un indépendant ou autre ?

Base : Tous les répondants (n=1 202)

27%

37%

28%

8%

Républicain

Démocrate

Indépendant

Autres

Sexe Âge Région Origines

Total Homme Femme 18-29 30-49 50+ Nord-est Mid-ouest Sud Ouest Blanc Noir Autre

n= 1 202 600 602 179 464 559 246 238 389 329 939 148 101

Républicain 27% 31% 23% 17% 29% 31% 33% 28% 25% 24% 33% 7% 15%

Démocrate 37% 34% 39% 40% 36% 35% 32% 32% 39% 41% 31% 58% 43%

Indépendant 28% 29% 27% 32% 27% 27% 30% 30% 27% 27% 28% 28% 27%

Autres 8% 6% 10% 12% 8% 6% 5% 11% 8% 8% 7% 7% 15%
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CONNAISSANCE DU LIEU DE VOTE

Q4. Savez-vous où se trouve votre lieu de vote - par exemple, le nom de l'immeuble ou la rue où il se trouve ?

Base : Les répondants inscrit pour voter à l’élection présidentielle américaine (n=1 025)

69%

10%

21%

1%

Oui

Non, je trouverai le lieu plus tard

Non, je voterai par correspondance

Non, je ne voterai probablement pas

Sexe Âge Région Origines

Total Homme Femme 18-29 30-49 50+ Nord-est
Mid-
ouest

Sud Ouest Blanc Noir Autre

n= 1 025 543 482 122 395 508 206 195 324 300 820 115 79

Oui 69% 72% 65% 60% 75% 68% 80% 72% 76% 47% 69% 73% 59%

Non, je trouverai le lieu plus tard 10% 9% 11% 19% 9% 7% 7% 11% 12% 7% 8% 13% 17%

Non, je voterai par correspondance 21% 19% 23% 19% 16% 26% 11% 16% 10% 46% 22% 12% 24%

Non, je ne voterai probablement pas 1% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0%
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PROBABILITÉ DE VOTER AUX PROCHAINES ÉLECTIONS

Q2. Quelles sont les chances que vous votiez à l'élection présidentielle ? Êtes-vous absolument certain de voter, allez-vous probablement voter, y a-t-
il une chance sur deux ou moins que cela ?

Base : Les répondants inscrit pour voter à l’élection présidentielle américaine (n=1 041)

Sexe Âge Région Origines

Total Homme Femme 18-29 30-49 50+ Nord-est
Mid-
ouest

Sud Ouest Blanc Noir Autre

n= 1 041 547 494 129 399 513 210 198 330 303 830 120 79

Absolument certain de voter 83% 87% 80% 68% 80% 92% 79% 81% 82% 89% 87% 71% 73%

Probablement voter 10% 8% 13% 18% 12% 5% 12% 11% 11% 7% 8% 17% 19%

Pas certain de voter 5% 5% 5% 9% 6% 2% 6% 6% 5% 3% 4% 8% 8%

Je ne voterai définitivement pas 2% 1% 2% 5% 1% 1% 3% 2% 2% 1% 1% 5% 0%

83%

10%

5%

2%

Absolument certain de voter

Probablement voter

Pas certain de voter

Je ne voterai définitivement pas

Identification politique Vote aux élections de 2016 Intentions de vote 2020

Total Républicain Démocrate Indépendant Autre
Donald 
Trump

Hillary 
Clinton

Gary 
Johnson

Jill Stein N’a pas voté
Donald 
Trump

Joe Biden Autre

n= 1 041 315 396 281 49 404 438 41 19* 139 410 483 50

Absolument certain de 
voter

83% 87% 89% 75% 56% 89% 93% 87% 87% 39% 88% 91% 73%

Probablement voter 10% 9% 8% 14% 10% 9% 6% 4% 13% 28% 9% 8% 18%

Pas certain de voter 5% 1% 3% 9% 26% 1% 1% 9% 0% 24% 2% 1% 9%

Je ne voterai 
définitivement pas

2% 2% 0% 2% 8% 1% 0% 0% 0% 9% 0% 0% 0%

* Puisque le n<30, les résultats sont présentés à titre indicatif seulement
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POUR JOE BIDEN OU CONTRE DONALD TRUMP

Q8. Vous avez l'intention de voter pour Joe Biden, est-ce plutôt un vote contre Donald Trump ou plutôt un vote pour Joe Biden ?

Base : Les répondants ayant l’intention de voter pour Joe Biden (n=483)

Sexe Âge Région Origines

Total Homme Femme 18-29 30-49 50+ Nord-est
Mid-
ouest

Sud Ouest Blanc Noir Autre

n= 483 239 244 61 174 248 105 92 137 149 362 76 38

Contre Donald Trump 41% 43% 39% 39% 42% 41% 39% 43% 38% 45% 43% 29% 49%

Pour Joe Biden 41% 41% 41% 43% 40% 41% 42% 42% 42% 37% 40% 48% 38%

Je vote toujours Démocrate 18% 16% 20% 18% 18% 18% 19% 15% 19% 18% 17% 23% 12%

Identification politique Vote aux élections de 2016

Total RépublicainDémocrate Indépendant Autre
Donald 
Trump

Hillary 
Clinton

Gary 
Johnson

Jill Stein N’a pas voté

n= 483 22* 337 117 7* 31 380 17* 12* 43

Contre Donald Trump 41% 67% 32% 63% 81% 46% 38% 71% 32% 53%

Pour Joe Biden 41% 33% 43% 36% 19% 48% 42% 12% 62% 32%

Je vote toujours Démocrate 18% 0% 25% 1% 0% 6% 20% 17% 6% 15%

* Puisque le n<30, les résultats sont présentés à titre indicatif seulement

41%

41%

18%

Contre Donal Trump

Pour Joe Biden

Je vote toujours démocrate



12

POUR DONALD TRUMP OU CONTRE JOE BIDEN

Q9. Vous avez l'intention de voter pour Donald Trump, est-ce plutôt un vote contre Biden ou plutôt un vote pour Donald Trump ?

Base : Les répondants ayant l’intention de voter pour Donald Trump (n=410)

Sexe Âge Région Origines

Total Homme Femme 18-29 30-49 50+ Nord-est
Mid-
ouest

Sud Ouest Blanc Noir Autre

n= 410 251 159 29* 157 224 78 77 141 114 365 19* 24

Contre Joe Biden 16% 14% 19% 11% 20% 14% 10% 12% 17% 22% 15% 35% 19%

Pour Donald Trump 76% 78% 72% 73% 73% 78% 76% 80% 77% 70% 77% 59% 71%

Je vote toujours Républicain 8% 8% 9% 16% 7% 7% 14% 8% 6% 8% 8% 6% 10%

* Puisque le n<30, les résultats sont présentés à titre indicatif seulement

Identification politique Vote aux élections de 2016

Total RépublicainDémocrate Indépendant Autre
Donald 
Trump

Hillary 
Clinton

Gary 
Johnson

Jill Stein N’a pas voté

n= 410 267 33 97 13* 341 27* 5* 1* 36

Contre Joe Biden 16% 11% 28% 26% 16% 13% 36% 10% 100% 24%

Pour Donald Trump 76% 78% 68% 73% 84% 77% 64% 90% 0% 70%

Je vote toujours Républicain 8% 12% 4% 1% 0% 9% 0% 0% 0% 5%

16%

76%

8%

Contre Joe Biden

Pour Donald Trump

Je vote toujours Républicain
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46%

25%

22%

19%

18%

C'est un menteur et il n'est pas fiable

Il a mal géré la crise pandémique

Il ne respecte pas la Constitution
américaine

Il est raciste et a mal géré les
manifestations de Black Live Matter

Il favorise les riches au détriment des
pauvres

39%

35%

32%

25%

13%

Parce qu'il fait passer les Américains
en premier

Il est le meilleur moyen de relancer
l'économie

Il n'a pas peur de dire ce qu'il pense
et un homme qui tient ses

promesses

Il est celui qui peut empêcher la
montée des gauchistes et des

socialistes

Il est le mieux placé pour défendre
les États-Unis contre les terroristes

ou les pays ennemis

TOP 5 RAISONS DE NE PAS VOTER 
POUR DONALD TRUMP

TOP 5 RAISONS DE VOTER 
POUR DONALD TRUMP

Q10. Quelles sont les deux principales raisons pour lesquelles 
vous votez pour Donald Trump ? – JUSQU’À DEUX RÉPONSES POSSIBLES*

Base : Les répondants ayant l’intention de voter pour Donald Trump (n=410)

Q11. Quelles sont les deux principales raisons pour lesquelles vous 
n'allez pas voter pour Donald Trump ? – JUSQU’À DEUX RÉPONSES POSSIBLES*

Base : : Les répondants n’ayant pas l’intention de voter pour Donald Trump (n=533)

TOP 5 RAISONS
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RAISONS DE VOTER POUR DONALD TRUMP

Q10. Quelles sont les deux principales raisons pour lesquelles vous votez pour Donald Trump ? – JUSQU’À DEUX RÉPONSES POSSIBLES*

Base : Les répondants ayant l’intention de voter pour Donald Trump (n=410)

39%

35%

32%

25%

13%

8%

8%

8%

6%

6%

4%

4%

Parce qu'il fait passer les Américains en premier

Il est le meilleur moyen de relancer l'économie

Il n'a pas peur de dire ce qu'il pense et un homme qui tient ses
promesses

Il est celui qui peut empêcher la montée des gauchistes et des
socialistes

Il est le mieux placé pour défendre les États-Unis contre les terroristes
ou les pays ennemis

Il est le meilleur pour défendre les valeurs religieuses

Pour empêcher les immigrants d'entrer aux États-Unis

Il protège les gens comme moi

Il est le meilleur dans la lutte contre la corruption

Parce que c'est un gagnant

Il est le meilleur pour défendre le droit de posséder une arme à feu

Il défend des valeurs de droite

*Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.
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RAISONS DE VOTER POUR DONALD TRUMP – DÉTAILS

Q10. Quelles sont les deux principales raisons pour lesquelles vous votez pour Donald Trump ? – JUSQU’À DEUX RÉPONSES POSSIBLES*

Base : Les répondants ayant l’intention de voter pour Donald Trump

Sexe Âge Région Origines

Total Homme Femme 18-29 30-49 50+ Nord-est
Mid-
ouest

Sud Ouest Blanc Noir Autre

n= 410 251 159 29** 157 224 78 77 141 114 365 19** 24

Parce qu'il fait passer les Américains en 
premier

39% 36% 43% 23% 37% 44% 33% 50% 40% 32% 41% 7% 48%

Il est le meilleur moyen de relancer 
l'économie

35% 35% 34% 43% 27% 38% 40% 37% 31% 35% 36% 40% 11%

Il n'a pas peur de dire ce qu'il pense et 
un homme qui tient ses promesses

32% 30% 35% 26% 26% 37% 29% 41% 30% 29% 33% 16% 33%

Il est celui qui peut empêcher la montée 
des gauchistes et des socialistes

25% 28% 22% 29% 21% 27% 24% 27% 23% 28% 27% 14% 12%

Il est le mieux placé pour défendre les 
États-Unis contre les terroristes ou les 
pays ennemis

13% 9% 18% 7% 17% 12% 22% 5% 10% 19% 13% 18% 7%

Il est le meilleur pour défendre les 
valeurs religieuses

8% 8% 8% 5% 9% 7% 9% 6% 7% 9% 7% 16% 18%

Pour empêcher les immigrants d'entrer 
aux États-Unis

8% 10% 6% 14% 8% 7% 6% 5% 11% 9% 8% 13% 3%

Il protège les gens comme moi 8% 10% 4% 19% 8% 4% 4% 3% 12% 7% 8% 0% 10%

Il est le meilleur dans la lutte contre la 
corruption

6% 6% 6% 5% 7% 5% 8% 6% 4% 8% 5% 10% 14%

Parce que c'est un gagnant 6% 7% 4% 6% 10% 3% 6% 4% 7% 6% 5% 9% 11%

Il est le meilleur pour défendre le droit 
de posséder une arme à feu

4% 5% 2% 0% 6% 3% 4% 3% 4% 5% 4% 5% 3%

Il défend des valeurs de droite 4% 5% 2% 3% 4% 4% 7% 2% 2% 5% 3% 0% 7%

** Puisque le n<30, les résultats sont présentés à titre indicatif seulement

*Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.
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RAISONS DE NE PAS VOTER POUR DONALD TRUMP

Q11. Quelles sont les deux principales raisons pour lesquelles vous n'allez pas voter pour Donald Trump ? – JUSQU’À DEUX RÉPONSES POSSIBLES*

Base : Les répondants n’ayant pas l’intention de voter pour Donald Trump (n=533)

46%

25%

22%

19%

18%

16%

8%

8%

7%

6%

6%

5%

4%

C'est un menteur et il n'est pas fiable

Il a mal géré la crise pandémique

Il ne respecte pas la Constitution américaine

Il est raciste et a mal géré les manifestations de Black Live Matter

Il favorise les riches au détriment des pauvres

Il a terni l'image internationale des États-Unis

Il ne croit pas au changement climatique et ne protège pas
l'environnement

Il est agressif et violent.

Il s'est allié à des dictateurs et s'est querellé avec des alliés
occidentaux traditionnels

Il gère mal l'État et laisse des déficits importants

Il maltraite les femmes et ne croit pas aux droits des femmes

Il ne défend pas les gens comme moi.

Il a réduit la couverture de l'assurance maladie sans proposer
d'alternatives

*Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.
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RAISONS DE NE PAS VOTER POUR DONALD TRUMP – DÉTAILS

Q11. Quelles sont les deux principales raisons pour lesquelles vous n'allez pas voter pour Donald Trump ? – JUSQU’À DEUX RÉPONSES POSSIBLES*

Base : Les répondants n’ayant pas l’intention de voter pour Donald Trump

Sexe Âge Région Origines

Total Homme Femme 18-29 30-49 50+ Nord-est
Mid-
ouest

Sud Ouest Blanc Noir Autre

n= 533 263 270 73 197 263 112 100 159 162 401 83 42

C'est un menteur et il n'est pas fiable 46% 48% 44% 37% 43% 53% 49% 40% 45% 51% 47% 41% 53%

Il a mal géré la crise pandémique 25% 22% 27% 16% 22% 31% 28% 29% 23% 23% 25% 22% 31%

Il ne respecte pas la Constitution 
américaine

22% 23% 21% 13% 17% 31% 20% 27% 18% 25% 27% 11% 13%

Il est raciste et a mal géré les 
manifestations de Black Live Matter

19% 21% 17% 27% 20% 14% 20% 17% 21% 17% 14% 38% 12%

Il favorise les riches au détriment des 
pauvres

18% 17% 19% 17% 21% 16% 14% 12% 23% 19% 18% 12% 25%

Il a terni l'image internationale des États-
Unis

16% 18% 14% 14% 16% 17% 18% 16% 16% 15% 17% 13% 18%

Il ne croit pas au changement climatique 
et ne protège pas l'environnement

8% 8% 8% 10% 9% 6% 9% 5% 8% 9% 9% 8% 4%

Il est agressif et violent. 8% 8% 7% 13% 7% 6% 9% 13% 4% 7% 9% 4% 0%

Il s'est allié à des dictateurs et s'est 
querellé avec des alliés occidentaux 
traditionnels

7% 7% 7% 4% 5% 10% 7% 6% 7% 7% 7% 5% 11%

Il gère mal l'État et laisse des déficits 
importants 

6% 8% 4% 10% 7% 3% 4% 3% 7% 7% 4% 6% 14%

Il maltraite les femmes et ne croit pas 
aux droits des femmes

6% 1% 11% 7% 9% 4% 10% 7% 5% 5% 7% 5% 6%

Il ne défend pas les gens comme moi. 5% 6% 5% 14% 5% 1% 5% 8% 8% 1% 4% 14% 2%

Il a réduit la couverture de l'assurance 
maladie sans proposer d'alternatives

4% 3% 5% 3% 5% 3% 3% 5% 3% 5% 4% 6% 2%

*Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.
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ÉVALUATION DU TRAVAIL DE DONALD TRUMP

MOYENNE : 

4,3 /10

1

2

3
4

5
6

7

8

9

10

MAUVAIS TRAVAIL (0-6)

62%

Très mauvais
travail

Excellent travail

BON TRAVAIL (7-10)

37%

0

Q12. Quelle est la note sur dix que vous donneriez à Donald Trump pour son mandat au cours des quatre dernières années ? Où 0 est signifie qu'il a 
fait un très mauvais travail et 10 signifie qu'il a fait un excellent travail.

Base : Les répondants ayant l’intention de voter aux prochaines élections (n=1 007)
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ÉVALUATION DU TRAVAIL DE DONALD TRUMP – DÉTAILS

Q12. Quelle est la note sur dix que vous donneriez à Donald Trump pour son mandat au cours des quatre dernières années ? Où 0 est signifie qu'il a 
fait un très mauvais travail et 10 signifie qu'il a fait un excellent travail.

Base : Les répondants ayant l’intention de voter aux prochaines élections

Identification politique Vote aux élections de 2016 Intentions de vote 2020

Total RépublicainDémocrate Indépendant Autre
Donald 
Trump

Hillary 
Clinton

Gary 
Johnson

Jill Stein N’a pas voté
Donald 
Trump

Joe Biden Autre

n= 1 007 309 390 266 42 399 435 39 19* 115 410 483 50

Total 0-6 62% 21% 88% 68% 69% 20% 92% 89% 78% 74% 17% 95% 69%

Total 7-8 16% 33% 6% 14% 14% 31% 5% 2% 4% 18% 34% 2% 21%

Total 9-10 21% 46% 5% 19% 17% 49% 3% 9% 18% 8% 49% 2% 10%

Moyenne 4,3 7,8 1,8 4,0 4,4 7,9 1,4 3,4 2,9 3,5 8,0 1,2 4,0

* Puisque le n<30, les résultats sont présentés à titre indicatif seulement

Sexe Âge Région Origines

Total Homme Femme 18-29 30-49 50+ Nord-est
Mid-
ouest

Sud Ouest Blanc Noir Autre

n= 1 007 533 474 113 387 507 201 194 315 297 809 111 76

Total 0-6 62% 56% 69% 67% 62% 61% 64% 61% 59% 66% 58% 79% 71%

Total 7-8 16% 19% 14% 17% 21% 13% 16% 14% 17% 17% 18% 12% 10%

Total 9-10 21% 26% 17% 16% 18% 26% 20% 24% 24% 17% 24% 9% 19%

Moyenne 4,3 4,8 3,7 3,9 4,4 4,3 4,2 4,4 4,6 3,8 4,6 2,9 3,7
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MEILLEUR CANDIDAT POUR ÊTRE COLISTIER DE JOE BIDEN

Q13A. Parmi les personnalités politiques suivantes, qui, selon vous, serait la meilleure personne pour être le colistier de Joe Biden lors de cette 
élection présidentielle?

Base : Les répondants ayant l’intention de voter  aux prochaines élections (n=1 007)

16%

15%

7%

4%

4%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

42%

Kamala Harris

Elizabeth Warren

Susan Rice

Stacey Abrams

Tammy Duckworth

Keisha Lance Bottoms

Val Demings

Gretchen Whitmer

Karen Bass

Tammy Baldwin

Michelle Lujan Grisham

NSP

25%

20%

10%

5%

4%

4%

3%

2%

2%

2%

0%

22%

Kamala Harris

Elizabeth Warren

Susan Rice

Stacey Abrams

Tammy Duckworth

Keisha Lance Bottoms

Val Demings

Gretchen Whitmer

Karen Bass

Tammy Baldwin

Michelle Lujan Grisham

NSP

Chez les répondants Démocrates (n=390) Dans la population générale (n=1 007)
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MEILLEUR CANDIDAT POUR ÊTRE COLISTIER DE JOE BIDEN –
DÉTAILS

Q13A. Parmi les personnalités politiques suivantes, qui, selon vous, serait la meilleure personne pour être le colistier de Joe Biden lors de cette 
élection présidentielle?

Base : Les répondants ayant l’intention de voter  aux prochaines élections

Sexe Âge Région Origines

Total Homme Femme 18-29 30-49 50+ Nord-est
Mid-
ouest

Sud Ouest Blanc Noir Autre

n= 1 007 533 474 113 387 507 201 194 315 297 809 111 76

Kamala Harris 16% 17% 15% 17% 17% 15% 14% 18% 15% 19% 14% 20% 30%

Elizabeth Warren 15% 17% 14% 14% 17% 15% 14% 14% 16% 17% 15% 18% 20%

Susan Rice 7% 6% 7% 3% 5% 10% 6% 6% 6% 8% 7% 5% 5%

Stacey Abrams 4% 4% 4% 3% 5% 4% 4% 2% 5% 4% 4% 7% 1%

Tammy Duckworth 4% 5% 3% 8% 4% 2% 6% 5% 2% 4% 5% 1% 4%

Keisha Lance Bottoms 3% 4% 3% 6% 3% 2% 2% 3% 6% 1% 3% 7% 3%

Gretchen Whitmer 2% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 3% 3% 1% 2% 3% 1%

Val Demings 2% 3% 2% 4% 2% 1% 2% 1% 3% 2% 2% 3% 3%

Karen Bass 2% 3% 1% 2% 3% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 3%

Tammy Baldwin 1% 2% 0% 1% 3% 0% 3% 1% 1% 1% 1% 2% 0%

Michelle Lujan Grisham 1% 2% 1% 2% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 3% 0%

NSP 42% 34% 49% 38% 36% 47% 45% 46% 40% 38% 45% 30% 29%
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MEILLEUR CANDIDAT POUR ÊTRE COLISTIER DE JOE BIDEN –
SELON LE PROFIL POLITIQUE

Q13A. Parmi les personnalités politiques suivantes, qui, selon vous, serait la meilleure personne pour être le colistier de Joe Biden lors de cette 
élection présidentielle?

Base : Les répondants ayant l’intention de voter  aux prochaines élections

Identification politique Vote aux élections de 2016 Intentions de vote 2020

Total RépublicainDémocrate Indépendant Autre
Donald 
Trump

Hillary 
Clinton

Gary 
Johnson

Jill Stein N’a pas voté
Donald 
Trump

Joe Biden Autre

n= 1 007 309 390 266 42 399 435 39 19* 115 410 483 50

Kamala Harris 16% 6% 25% 14% 11% 8% 25% 8% 0% 17% 9% 25% 5%

Elizabeth Warren 15% 12% 20% 14% 7% 12% 20% 11% 25% 9% 11% 21% 15%

Susan Rice 7% 4% 10% 5% 3% 4% 11% 6% 13% 1% 2% 12% 0%

Stacey Abrams 4% 2% 5% 5% 0% 3% 5% 3% 13% 3% 3% 6% 2%

Tammy 
Duckworth

4% 3% 4% 5% 2% 3% 6% 5% 3% 0% 3% 6% 2%

Keisha Lance 
Bottoms

3% 4% 4% 2% 0% 2% 5% 3% 0% 3% 3% 3% 8%

Gretchen 
Whitmer

2% 2% 2% 3% 1% 3% 2% 8% 0% 0% 3% 2% 0%

Val Demings 2% 2% 3% 0% 0% 2% 3% 0% 0% 0% 1% 3% 5%

Karen Bass 2% 2% 2% 1% 0% 3% 2% 0% 0% 0% 3% 1% 5%

Tammy Baldwin 1% 2% 2% 1% 0% 2% 1% 0% 0% 2% 2% 1% 1%

Michelle Lujan
Grisham

1% 3% 0% 0% 0% 2% 0% 2% 9% 0% 2% 0% 3%

NSP 42% 57% 22% 49% 76% 57% 21% 54% 37% 64% 58% 21% 53%

* Puisque le n<30, les résultats sont présentés à titre indicatif seulement
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PREMIER CHOIX POUR LES PRIMAIRES DU PARTI 
RÉPUBLICAIN EN 2024

Q13. Quel serait votre premier choix pour les primaires du Parti républicain de 2024 entre... ?

Base : Les répondants ayant l’intention de voter  aux prochaines élections (n=1 007)

18%

8%

9%

30%

8%

5%

6%

6%

4%

3%

3%

Mike Pence

Donald Trump Jr

Nikki Haley

Mitt Romney

Ted Cruz

Tucker Carlson

Marco Rubio

Paul Ryan

Ivanka Trump

Mike Pompeo

Kevin McCarthy

31%

17%

11%

9%

8%

7%

5%

4%

3%

3%

2%

Mike Pence

Donald Trump Jr

Nikki Haley

Mitt Romney

Ted Cruz

Tucker Carlson

Marco Rubio

Paul Ryan

Ivanka Trump

Mike Pompeo

Kevin McCarthy

Chez les répondants Républicains (n=309) Dans la population générale (n=1 007)
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PREMIER CHOIX POUR LES PRIMAIRES DU PARTI 
RÉPUBLICAIN EN 2024 – DÉTAILS

Q13. Quel serait votre premier choix pour les primaires du Parti républicain de 2024 entre... ?

Base : Les répondants ayant l’intention de voter  aux prochaines élections

Sexe Âge Région Origines

Total Homme Femme 18-29 30-49 50+ Nord-est
Mid-
ouest

Sud Ouest Blanc Noir Autre

n= 1 007 533 474 113 387 507 201 194 315 297 809 111 76

Mitt Romney 30% 28% 32% 29% 26% 34% 33% 32% 26% 33% 30% 28% 34%

Mike Pence 18% 15% 21% 15% 19% 19% 25% 22% 18% 10% 18% 19% 14%

Nikki Haley 9% 10% 8% 10% 8% 10% 6% 7% 10% 11% 9% 8% 14%

Ted Cruz 8% 8% 7% 11% 7% 7% 5% 6% 8% 10% 8% 6% 12%

Donald Trump Jr 8% 9% 7% 8% 10% 6% 7% 6% 9% 8% 9% 5% 0%

Marco Rubio 6% 8% 5% 10% 7% 5% 4% 6% 9% 4% 5% 11% 8%

Paul Ryan 6% 6% 6% 3% 8% 6% 6% 6% 5% 7% 6% 7% 5%

Tucker Carlson 5% 6% 4% 2% 6% 6% 6% 4% 4% 6% 5% 3% 5%

Ivanka Trump 4% 4% 3% 4% 4% 3% 2% 5% 3% 4% 4% 3% 4%

Kevin McCarthy 3% 2% 4% 5% 4% 2% 3% 4% 3% 4% 3% 6% 1%

Mike Pompeo 3% 4% 2% 3% 3% 3% 3% 1% 4% 3% 3% 4% 4%
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PREMIER CHOIX POUR LES PRIMAIRES DU PARTI 
RÉPUBLICAIN EN 2024 – SELON LE PROFIL POLITIQUE

Q13. Quel serait votre premier choix pour les primaires du Parti républicain de 2024 entre... ?

Base : Les répondants ayant l’intention de voter  aux prochaines élections

Identification politique Vote aux élections de 2016 Intentions de vote 2020

Total RépublicainDémocrate Indépendant Autre
Donald 
Trump

Hillary 
Clinton

Gary 
Johnson

Jill Stein N’a pas voté
Donald 
Trump

Joe Biden Autre

n= 1 007 309 390 266 42 399 435 39 19* 115 410 483 50

Mitt Romney 30% 9% 47% 31% 14% 7% 51% 29% 26% 29% 7% 51% 27%

Mike Pence 18% 31% 9% 17% 14% 31% 8% 7% 8% 18% 31% 9% 7%

Nikki Haley 9% 11% 6% 10% 18% 9% 8% 12% 23% 9% 11% 7% 16%

Ted Cruz 8% 8% 8% 7% 7% 7% 7% 8% 13% 11% 8% 8% 7%

Donald Trump Jr 8% 17% 3% 5% 11% 16% 2% 3% 7% 7% 16% 2% 8%

Marco Rubio 6% 5% 6% 7% 13% 6% 7% 11% 0% 4% 5% 6% 21%

Paul Ryan 6% 4% 6% 7% 10% 6% 5% 14% 5% 7% 6% 6% 2%

Tucker Carlson 5% 7% 3% 7% 3% 6% 3% 12% 5% 6% 7% 3% 7%

Ivanka Trump 4% 3% 5% 3% 3% 5% 3% 0% 0% 3% 3% 4% 0%

Kevin McCarthy 3% 2% 5% 2% 5% 3% 4% 3% 7% 3% 3% 4% 2%

Mike Pompeo 3% 3% 3% 5% 0% 5% 1% 0% 8% 4% 5% 2% 2%

* Puisque le n<30, les résultats sont présentés à titre indicatif seulement
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PREMIER CHOIX POUR LES PRIMAIRES DU PARTI 
DÉMOCRATE EN 2024

Q14. Si Joe Biden n'est pas candidat, quel serait votre premier choix pour les primaires du Parti démocrate en 2024 entre... ?

Base : Les répondants ayant l’intention de voter  aux prochaines élections (n=1 007)

20%

13%

14%

9%

14%

8%

7%

6%

6%

4%

Andrew Cuomo

Kamala Harris

Pete Buttigieg

Alexandra Ocasio-Cortez

Andrew Yang

Amy Klobuchar

Cory Booker

Beto O'Rourke

Stacey Abrams

Kirsten Gillibrand

21%

19%

16%

9%

8%

6%

6%

6%

6%

3%

Andrew Cuomo

Kamala Harris

Pete Buttigieg

Alexandra Ocasio-Cortez

Andrew Yang

Amy Klobuchar

Cory Booker

Beto O'Rourke

Stacey Abrams

Kirsten Gillibrand

Chez les répondants Démocrates (n=390) Dans la population générale (n=1 007)
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PREMIER CHOIX POUR LES PRIMAIRES DU PARTI 
DÉMOCRATE EN 2024 – DÉTAILS 

Q14. Si Joe Biden n'est pas candidat, quel serait votre premier choix pour les primaires du Parti démocrate en 2024 entre... ?

Base : Les répondants ayant l’intention de voter  aux prochaines élections

Sexe Âge Région Origines

Total Homme Femme 18-29 30-49 50+ Nord-est
Mid-
ouest

Sud Ouest Blanc Noir Autre

n= 1 007 533 474 113 387 507 201 194 315 297 809 111 76

Andrew Cuomo 20% 17% 22% 12% 20% 22% 26% 22% 17% 17% 21% 14% 11%

Pete Buttigieg 14% 12% 16% 10% 15% 15% 12% 16% 12% 17% 15% 12% 12%

Andrew Yang 14% 16% 12% 13% 13% 15% 13% 11% 13% 18% 15% 9% 16%

Kamala Harris 13% 12% 14% 11% 15% 12% 8% 12% 13% 16% 10% 28% 17%

Alexandra Ocasio-Cortez 9% 10% 8% 12% 9% 8% 11% 9% 9% 7% 10% 5% 5%

Amy Klobuchar 8% 9% 7% 8% 7% 9% 5% 11% 9% 7% 8% 5% 10%

Cory Booker 7% 7% 8% 8% 7% 7% 11% 7% 6% 6% 7% 5% 9%

Beto O'Rourke 6% 7% 4% 13% 3% 4% 5% 5% 8% 3% 4% 8% 14%

Stacey Abrams 6% 6% 7% 7% 8% 4% 4% 6% 8% 6% 6% 10% 5%

Kirsten Gillibrand 4% 4% 4% 5% 3% 4% 6% 3% 4% 3% 4% 4% 3%
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PREMIER CHOIX POUR LES PRIMAIRES DU PARTI 
DÉMOCRATE EN 2024 – SELON LE PROFIL POLITIQUE

Q14. Si Joe Biden n'est pas candidat, quel serait votre premier choix pour les primaires du Parti démocrate en 2024 entre... ?

Base : Les répondants ayant l’intention de voter  aux prochaines élections

Identification politique Vote aux élections de 2016 Intentions de vote 2020

Total RépublicainDémocrate Indépendant Autre
Donald 
Trump

Hillary 
Clinton

Gary 
Johnson

Jill Stein N’a pas voté
Donald 
Trump

Joe Biden Autre

n= 1 007 309 390 266 42 399 435 39 19* 115 410 483 50

Andrew Cuomo 20% 21% 21% 18% 4% 19% 20% 7% 29% 20% 20% 21% 11%

Pete Buttigieg 14% 13% 16% 12% 14% 13% 15% 30% 8% 8% 13% 16% 13%

Andrew Yang 14% 18% 8% 17% 19% 18% 8% 28% 13% 18% 19% 9% 13%

Kamala Harris 13% 6% 19% 11% 8% 6% 20% 8% 6% 12% 7% 19% 4%

Alexandra 
Ocasio-Cortez

9% 9% 9% 7% 13% 9% 8% 9% 20% 9% 9% 8% 21%

Amy Klobuchar 8% 9% 6% 10% 10% 11% 6% 8% 0% 7% 10% 5% 14%

Cory Booker 7% 9% 6% 6% 10% 8% 8% 2% 4% 6% 7% 7% 5%

Beto O'Rourke 6% 3% 6% 8% 6% 6% 5% 3% 0% 6% 6% 6% 2%

Stacey Abrams 6% 6% 6% 6% 13% 5% 6% 1% 16% 8% 5% 7% 10%

Kirsten Gillibrand 4% 5% 3% 5% 2% 5% 3% 3% 3% 7% 6% 2% 7%

* Puisque le n<30, les résultats sont présentés à titre indicatif seulement
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INTENTIONS DE VOTE SI DONALD TRUMP NE SE PRÉSENTAIT 
PAS

Q15. Si l'élection présidentielle de 2020 se tenait aujourd'hui sans Donald Trump comme candidat, pour qui voterez-vous parmi les suivants : Mike 
Pence, Joe Biden, Jo Jorgensen, Howie Hawkins ou Kanye West ?

Base : Les répondants ayant l’intention de voter  aux prochaines élections (n=1 007)

46%

29%

5%

4%

2%

14%

Joe Biden

Mike Pence

Kanye West

Jo Jorgensen

Howie Hawkins

Je ne sais vraiment pas

Sexe Âge Région Origines

Total Homme Femme 18-29 30-49 50+ Nord-est
Mid-
ouest

Sud Ouest Blanc Noir Autre

n= 1 007 533 474 113 387 507 201 194 315 297 809 111 76

Joe Biden 46% 42% 49% 45% 45% 47% 49% 45% 45% 45% 42% 60% 53%

Mike Pence 29% 32% 25% 18% 25% 36% 34% 30% 29% 24% 34% 11% 16%

Kanye West 5% 6% 4% 16% 5% 1% 2% 6% 7% 4% 4% 13% 4%

Jo Jorgensen 4% 5% 4% 7% 6% 3% 2% 3% 5% 6% 4% 3% 7%

Howie Hawkins 2% 3% 1% 4% 3% 0% 2% 1% 1% 3% 2% 0% 0%

Je ne sais vraiment pas 14% 11% 17% 10% 17% 14% 11% 15% 13% 18% 14% 13% 19%
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INTENTIONS DE VOTE SI DONALD TRUMP NE SE PRÉSENTAIT 
PAS – SELON LE PROFIL POLITIQUE

Q15. Si l'élection présidentielle de 2020 se tenait aujourd'hui sans Donald Trump comme candidat, pour qui voterez-vous parmi les suivants : Mike 
Pence, Joe Biden, Jo Jorgensen, Howie Hawkins ou Kanye West ?

Base : Les répondants ayant l’intention de voter  aux prochaines élections 

Identification politique Vote aux élections de 2016 Intentions de vote 2020

Total RépublicainDémocrate Indépendant Autre
Donald 
Trump

Hillary 
Clinton

Gary 
Johnson

Jill Stein N’a pas voté
Donald 
Trump

Joe Biden Autre

n= 1 007 309 390 266 42 399 435 39 19* 115 410 483 50

Joe Biden 46% 10% 78% 40% 14% 9% 83% 18% 62% 35% 8% 87% 2%

Mike Pence 29% 64% 6% 25% 23% 63% 4% 13% 4% 20% 65% 3% 6%

Kanye West 5% 4% 5% 3% 19% 5% 3% 3% 17% 11% 6% 2% 28%

Jo Jorgensen 4% 4% 3% 7% 9% 4% 3% 27% 5% 4% 3% 2% 41%

Howie Hawkins 2% 2% 1% 3% 3% 2% 1% 0% 12% 3% 1% 1% 16%

Je ne sais 
vraiment pas

14% 15% 7% 22% 33% 17% 7% 39% 0% 28% 17% 6% 7%

* Puisque le n<30, les résultats sont présentés à titre indicatif seulement



RÉSULTATS DÉTAILLÉS
LE CANADA VU PAR LES AMÉRICAINS
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AVIS SUR LE CANADA ET SON PREMIER MINISTRE

Q16. Avez-vous une opinion positive, une opinion négative ou vous n’en connaissez pas assez sur ... ?

Base : Tous les répondants (n=1 202)

71%

51%

47%

46%

5%

6%

17%

9%

24%

42%

36%

45%

Le Canada

La province de l’Ontario

Le Premier Ministre du Canada Justin Trudeau

La province de Québec

Opinion positive Opinion négative N'en connait pas assez
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AVIS SUR LE CANADA ET SON PREMIER MINISTRE – DÉTAILS

Q16. Avez-vous une opinion positive, une opinion négative ou vous n’en connaissez pas assez sur ... ?

Base : Tous les répondants

Sexe Âge Région Identification politique

Total Homme Femme 18-29 30-49 50+ Nord-est Mid-ouest Sud Ouest Républicain Démocrate Indépendant Autre

n= 1 202 600 602 179 464 559 246 238 389 329 336 427 341 98

Le Canada

Opinion positive 71% 80% 62% 60% 70% 78% 73% 70% 67% 78% 72% 78% 68% 47%

Opinion négative 5% 6% 4% 6% 5% 4% 3% 7% 5% 4% 6% 4% 5% 3%

N’en connait pas assez 24% 14% 34% 34% 25% 18% 24% 23% 28% 18% 22% 18% 26% 50%

La province de l’Ontario

Opinion positive 51% 61% 42% 40% 53% 57% 58% 51% 46% 55% 54% 57% 50% 24%

Opinion négative 6% 9% 4% 11% 6% 5% 5% 5% 9% 5% 9% 5% 6% 5%

N’en connait pas assez 42% 29% 54% 49% 42% 39% 37% 44% 45% 40% 37% 38% 44% 71%

Le Premier Ministre du Canada Justin Trudeau

Opinion positive 47% 51% 42% 38% 49% 49% 48% 42% 43% 55% 41% 63% 39% 20%

Opinion négative 17% 23% 12% 18% 14% 19% 15% 21% 17% 16% 27% 8% 22% 13%

N’en connait pas assez 36% 26% 46% 45% 37% 31% 37% 37% 40% 29% 33% 30% 39% 67%

La province de Québec

Opinion positive 46% 57% 36% 41% 48% 48% 52% 46% 42% 49% 48% 53% 45% 18%

Opinion négative 9% 12% 6% 10% 8% 9% 8% 8% 11% 8% 13% 8% 8% 7%

N’en connait pas assez 45% 31% 57% 49% 44% 43% 40% 46% 47% 43% 40% 40% 47% 75%
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GRANDES VILLES CANADIENNES FAVORITES

Q17. Parmi les suivantes, quelles sont les grandes villes canadiennes que vous préférez ? – MENTIONS MULTIPLES*

Base : Tous les répondants (n=1 202)

21%

21%

11%

5%

4%

3%

2%

33%

Toronto

Vancouver

Montréal

Ville de Québec

Calgary

Edmonton

Ottawa

NSP

*Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.



35

GRANDES VILLES CANADIENNES FAVORITES – DÉTAILS

Q17. Parmi les suivantes, quelles sont les grandes villes canadiennes que vous préférez ? – MENTIONS MULTIPLES*

Base : Tous les répondants

Sexe Âge Région Identification politique

Total Homme Femme 18-29 30-49 50+ Nord-est
Mid-
ouest

Sud Ouest Républicain Démocrate Indépendant Autre

n= 1 202 600 602 179 464 559 246 238 389 329 336 427 341 98

Toronto 21% 23% 19% 27% 24% 15% 21% 25% 21% 16% 20% 23% 19% 20%

Vancouver 21% 25% 18% 11% 18% 29% 12% 16% 18% 40% 19% 25% 21% 15%

Montréal 11% 12% 11% 11% 11% 12% 21% 12% 10% 6% 13% 13% 11% 4%

Ville de Québec 5% 6% 4% 7% 4% 4% 7% 4% 5% 3% 6% 6% 4% 2%

Calgary 4% 5% 4% 0% 5% 6% 3% 6% 4% 4% 8% 3% 3% 2%

Edmonton 3% 4% 1% 4% 3% 2% 1% 2% 3% 4% 4% 1% 2% 3%

Ottawa 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 5%

NSP 33% 24% 41% 37% 33% 30% 33% 32% 37% 25% 29% 27% 38% 49%

*Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.
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PRINCIPALE LANGUE PARLÉE AU QUÉBEC

Q18. Quelle est la principale langue parlée dans la province de Québec ?

Base : Tous le répondants (n=1 202)

60%

20%

1%

1%

0%

19%

Français

Anglais

Espagnol

Inuit

Autre

NSP

Sexe Âge Région Enfants dans le ménage

Total Homme Femme 18-29 30-49 50+ Nord-est Mid-ouest Sud Ouest Oui Non

n= 1 202 600 602 179 464 559 246 238 389 329 336 427

Français 60% 64% 57% 40% 52% 78% 67% 56% 54% 68% 46% 67%

Anglais 20% 23% 17% 30% 28% 8% 17% 20% 21% 20% 31% 15%

Espagnol 1% 0% 1% 2% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0%

Inuit 1% 1% 0% 1% 1% 0% 2% 1% 0% 0% 2% 0%

Autre 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

NSP 19% 12% 25% 27% 20% 14% 13% 23% 24% 12% 20% 18%
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ENDROIT DÉJÀ VISITÉ AU CANADA

Q19. Avez-vous déjà visité ...? – MENTIONS MULTIPLES*

Base : Tous les répondants (n=1 202)

52%

31%

26%

24%

18%

47%

Le Canada

La province de l'Ontario

L'Ouest Canadien

La province de Québec

Le Canada Atlantique

N'a visité aucun de ces endroits

Sexe Âge Région Né(e) aux États-Unis

Total Homme Femme 18-29 30-49 50+ Nord-est Mid-ouest Sud Ouest Oui Non

n= 1 202 600 602 179 464 559 246 238 389 329 1 096 102

Le Canada 52% 62% 42% 34% 46% 66% 62% 46% 43% 63% 51% 60%

La province de l'Ontario 31% 41% 22% 20% 29% 39% 38% 32% 28% 30% 30% 44%

L'Ouest Canadien 26% 35% 17% 15% 21% 35% 14% 13% 24% 49% 25% 35%

La province de Québec 24% 34% 14% 17% 22% 29% 32% 17% 24% 23% 23% 37%

Le Canada Atlantique 18% 24% 12% 17% 18% 19% 21% 13% 19% 18% 18% 21%

N'a visité aucun de ces endroits 47% 37% 57% 66% 53% 33% 37% 53% 56% 36% 48% 40%

*Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.
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CARACTÉRISTIQUES QUI REPRÉSENTENT LE MIEUX LE 
CANADA

Q20. Qu'est-ce qui représente le mieux le Canada pour vous ? – DEUX MENTIONS POSSIBLES*

Base : Tous les répondants (n=1 202)

28%

21%

17%

16%

15%

14%

11%

9%

6%

5%

5%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

La feuille d'érable

Les chutes du Niagara

Un pays sécuritaire

Le hockey

Les grands espaces naturels

La Gendarmerie royale du Canada

La chaleur de ses habitants

L’hiver

Les montagnes Rocheuses

Les Grands Lacs

L'égalité entre les femmes et les hommes

La poutine

Les natifs du Canada

La reine Élisabeth

L'Arctique canadien

Les fêtes et les festivals

Le Stampede de Calgary

Le castor

La Tour du CN

Les cow-boys de l'Ouest

*Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.
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CARACTÉRISTIQUES QUI REPRÉSENTENT LE MIEUX LE 
CANADA – DÉTAILS

Q20. Qu'est-ce qui représente le mieux le Canada pour vous ? – DEUX MENTIONS POSSIBLES*

Base : Tous les répondants

Sexe Âge Région Enfants dans le ménage

Total Homme Femme 18-29 30-49 50+ Nord-est Mid-ouest Sud Ouest Oui Non

n= 1 202 600 602 179 464 559 246 238 389 329 383 814

La feuille d'érable 28% 29% 28% 31% 27% 28% 29% 34% 25% 27% 25% 30%

Les chutes du Niagara 21% 16% 25% 18% 21% 22% 35% 20% 20% 11% 20% 21%

Un pays sécuritaire 17% 16% 18% 13% 17% 19% 18% 14% 15% 20% 18% 16%

Le Hockey 16% 20% 12% 18% 20% 12% 12% 20% 18% 13% 17% 16%

Les grands espaces naturels 15% 15% 14% 7% 12% 21% 13% 14% 12% 21% 11% 16%

La Gendarmerie royale du Canada 14% 16% 13% 6% 11% 22% 13% 16% 11% 19% 9% 17%

La chaleur de ses habitants 11% 11% 11% 8% 10% 14% 12% 9% 11% 13% 11% 12%

L’hiver 9% 8% 10% 9% 12% 7% 8% 10% 8% 10% 10% 9%

Les montagnes Rocheuses 6% 6% 6% 5% 4% 8% 3% 4% 7% 8% 5% 6%

Les Grands Lacs 5% 4% 6% 7% 5% 5% 6% 5% 6% 4% 7% 5%

L’égalité entre les femmes et les hommes 5% 5% 5% 5% 7% 3% 7% 5% 4% 5% 6% 5%

La poutine 4% 4% 4% 6% 4% 2% 4% 3% 4% 5% 5% 3%

Les natifs du Canada  3% 3% 2% 2% 5% 1% 4% 2% 2% 3% 4% 2%

La reine Élisabeth 3% 4% 3% 6% 3% 2% 0% 2% 6% 2% 6% 2%

L'Arctique canadien 3% 4% 2% 3% 4% 2% 1% 2% 3% 4% 4% 2%

Les fêtes et les festivals 2% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 3% 2%

Le Stampede de Calgary 2% 1% 2% 0% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 2% 1%

Le castor 2% 2% 2% 3% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 2% 2%

La Tour du CN 1% 2% 1% 3% 2% 0% 2% 1% 1% 1% 3% 1%

Les cow-boys de l'Ouest 1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 2% 0%

*Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.
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CARACTÉRISTIQUES QUI REPRÉSENTENT LE MIEUX LES 
CANADIENS

Q21. Quelles sont les caractéristiques qui représentent le mieux les Canadiens ? – DEUX MENTIONS POSSIBLES*

Base : Tous les répondants (n=1 202)

36%

30%

27%

13%

12%

10%

8%

7%

6%

5%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

Amical

Gentil et poli

Pacifique

Diversité culturelle

Travaillant

Tolérant

Humble

Socialiste

Innovant

Souriant

Rustique

Joie de vivre

Fade

Repentant / qui s'excuse

Simple

Ennuyant

Docile

Timide

*Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.
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CARACTÉRISTIQUES QUI REPRÉSENTENT LE MIEUX LES 
CANADIENS – DÉTAILS

Q21. Quelles sont les caractéristiques qui représentent le mieux les Canadiens ? – DEUX MENTIONS POSSIBLES*

Base : Tous les répondants 

Sexe Âge Région Enfants dans le ménage

Total Homme Femme 18-29 30-49 50+ Nord-est Mid-ouest Sud Ouest Oui Non

n= 1 202 600 602 179 464 559 246 238 389 329 383 814

Amical 36% 35% 37% 27% 36% 41% 43% 37% 33% 34% 35% 36%

Gentil et polit 30% 29% 31% 25% 29% 34% 31% 31% 27% 34% 27% 32%

Pacifique 27% 25% 29% 28% 26% 28% 26% 31% 28% 23% 25% 28%

Diversité culturelle 13% 11% 16% 8% 12% 18% 12% 14% 12% 16% 13% 13%

Travaillant 12% 12% 11% 11% 12% 12% 9% 14% 11% 12% 10% 12%

Tolérant 10% 10% 9% 7% 8% 12% 11% 6% 10% 11% 9% 10%

Humble 8% 9% 7% 13% 9% 4% 8% 11% 6% 8% 8% 8%

Socialiste 7% 10% 5% 8% 6% 8% 4% 6% 9% 9% 8% 7%

Innovant 6% 8% 4% 8% 7% 5% 7% 6% 4% 9% 8% 6%

Souriant 5% 5% 6% 8% 7% 3% 4% 4% 7% 5% 6% 5%

Rustique 4% 4% 4% 1% 5% 5% 4% 4% 4% 5% 4% 4%

Joie de vivre 3% 3% 3% 3% 3% 4% 5% 2% 2% 4% 4% 3%

Fade 3% 4% 3% 3% 4% 3% 4% 2% 3% 5% 4% 3%

Repentant / qui s’excuse 3% 3% 2% 3% 3% 2% 1% 1% 4% 4% 4% 2%

Simple 2% 4% 1% 4% 4% 1% 2% 3% 3% 1% 4% 2%

Ennuyant 2% 2% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 2% 2% 2%

Docile 2% 3% 2% 0% 3% 3% 4% 2% 2% 1% 2% 2%

Timide 1% 1% 1% 2% 2% 0% 1% 0% 2% 0% 1% 1%

*Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.
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DIFFÉRENCE ENTRE LES CANADIENS ET LES AMÉRICAINS

Q22. Pensez-vous que les Canadiens sont très différents, un peu différents, pas très différents ou pas du tout différents par rapport aux Américains ?

Base : Tous les répondants (n=1 202)

24%

47%

24%

5%

Très différents

Assez différents

Pas très différents

Pas différents du tout

Sexe Âge Région Zone

Total Homme Femme 18-29 30-49 50+ Nord-est
Mid-
ouest

Sud Ouest Urbaine Banlieue Rurale

n= 1 202 600 602 179 464 559 246 238 389 329 378 561 263

TOTAL DIFFÉRENTS 71% 76% 66% 76% 75% 65% 75% 67% 72% 70% 76% 70% 65%

Très différents 24% 30% 18% 36% 29% 13% 22% 24% 26% 21% 35% 19% 18%

Assez différents 47% 47% 47% 40% 46% 52% 53% 43% 45% 49% 41% 52% 47%

TOTAL PAS DIFFÉRENTS 29% 24% 34% 24% 25% 35% 25% 33% 28% 30% 24% 30% 35%

Pas très différents 24% 19% 28% 16% 20% 31% 21% 27% 22% 26% 20% 25% 27%

Pas différents du tout 5% 4% 6% 8% 5% 4% 3% 6% 6% 4% 3% 5% 8%

Total 
Différents:

71%

Total Pas 
Différents:

29%



PROFIL DES RÉPONDANTS



Base : Tous les répondants (n=1 202)
Note : Pour chacune des catégories de profil, le complément à 100% correspond aux mentions « Ne sait pas » et « Refus ».

RÉGION SEXE

Homme

48%

Femme

51%

ÂGE

18-29

30-39

40-49

50-64

65+

Zone ENFANT

Oui
31%Non

69%

22%

17%

19%

25%

17%

PROFIL DES RÉPONDANTS
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États-Unis

Nord-Est 18%

Mid-Ouest 22%

Sud 37%

Ouest 23%

Urbaine

Banlieue

Rurale

32%

46%

22%



ANNEXE
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VOTE 2016

Q24. Avez-vous voté pour Donald Trump, Hillary Clinton, Gary Johnson ou Jill Stein ou vous n'avez pas voté lors de l'élection prési dentielle américaine 
de novembre 2016 ?

Base : Tous les répondants (n=1 202)

Sexe Âge Région Identification partisane

Total Homme Femme 18-29 30-49 50+ Nord-est
Mid-
ouest

Sud Ouest Républicain Démocrate Indépendant Autre

n= 1 202 600 602 179 464 559 246 238 389 329 336 427 341 98

Donald Trump 33% 40% 26% 18% 34% 40% 34% 33% 31% 34% 78% 8% 27% 13%

Hillary Clinton 36% 34% 39% 31% 34% 41% 37% 32% 35% 42% 6% 72% 27% 8%

Gary Johnson 4% 5% 3% 5% 5% 3% 4% 3% 4% 4% 3% 2% 8% 4%

Jill Stein 2% 2% 2% 3% 2% 1% 1% 4% 1% 3% 1% 2% 2% 3%

Je n’ai pas voté 25% 19% 30% 44% 25% 15% 24% 28% 29% 17% 13% 15% 36% 72%



ÉQUIPE
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ÉQUIPE

Christian Bourque

Vice-Président Exécutif et associé

cbourque@leger360.com

514-982-2464 poste 3121

Pour plus d’information sur cette étude, veuillez contacter 

Sébastien Poitras , Vice-président adjoint, affaires publiques et communication 

Gabrielle Blais, Analyste de recherche sénior

Christian Bourque, Vice-Président Exécutif et associé

Équipe projet



EMPLOYÉS CONSULTANTS

600 185

8
BUREAUX

NOS SERVICES

• Léger
Recherche marketing et sondage

• Léger Metrics
VOC Mesure de satisfaction continue en temps réel

• Léger Analytiques
Analyse de modélisation de données

• Legerweb
Gestion de panel

• Léger Communauté
Gestion de communautés en ligne

• Léger Numérique
Stratégie numérique et expérience utilisateur

• Recherche internationale
Worldwide Independent Network (WIN)

CALGARY | EDMONTON | MONTRÉAL | PHILADELPHIE

QUÉBEC | TORONTO | VANCOUVER | WINNIPEG

49



NOTRE ENGAGEMENT QUALITÉ

Léger est membre d’ESOMAR (European Society for Opinion and

Market Research), l’association mondiale des professionnels des

enquêtes d’opinion et des études marketing. À ce titre, Léger

s’engage à appliquer le code international ICC/ESOMAR des

études de marché, études sociales et d’opinion et de l’analytique

des données.

Léger est aussi membre d’Insights Association, l’association

américaine pour la recherche marketing et l’analytique.

Léger est membre du Conseil de recherche et d’intelligence 
marketing canadien (CRIC), l’association officielle de l’industrie des 
études de marché, des sondages et de l’intelligence marketing.
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https://www.esomar.org/
https://www.esomar.org/uploads/public/knowledge-and-standards/codes-and-guidelines/ICCESOMAR_Code_French_.pdf
http://www.insightsassociation.org/
https://canadianresearchinsightscouncil.ca/


@leger360 /LegerCanada /company/leger360 @leger360leger360.com

https://twitter.com/leger360
https://www.facebook.com/LegerCanada
https://www.linkedin.com/company/117931/
https://www.instagram.com/leger360/
http://www.leger360.com

